



常州市十七届人大一次会议开幕

今后五年，全力冲刺“万亿之城”

昨天上午，常州市第十七届人民代表大会第一次会议在常州市行政中心龙城大厅隆重开幕。大会主席团常务主席、常州市委书记陈金虎主持大会，代理市长盛蕾代表常州市人民政府向大会作政府工作报告。

张敏

▶常州市十七届人大一次会议开幕
常报视觉供图



去年GDP超8800亿元，增速全省第四

盛蕾说，五年来，常州经济实力越来越强。全市地区生产总值连跨3个千亿元台阶，全国排名前移8个位次、跃居第25位；年均增长7.1%，是全省唯一连续5年增速位列第一方阵的设区市。人均地区生产总值突破16万元，保持全国前10强。

百姓生活越来越富。全体居民人均可支配收入年均增长8.2%，其中城镇、农村居民人均可支配收入分别超过6.5万元、3.5万元，城乡居民收入比缩小到1.84:1，是全国收入差距较小的地区之一。

城乡环境面貌越来越美。实施老旧小区改造项目175个、惠及居民11.1万户。创成中国美丽休闲乡村4个、省特色田园乡村28个。创成国家森林城市、全国绿化模范城市，摘得中国人居环境综合奖。

社会文明程度越来越高。建成新时代文明实践中心(所、站)1071家，“道德讲堂”成为全国精神文明建设品牌，实现全国文明城市“四连冠”、双拥模范城“七连冠”。

2021年，常州地区生产总值达8807.6亿元，增长9.1%，增速全省第四；全体居民人均可支配收入增长9.2%。常州位列中国地级市基本现代化指数第12位、先进制造业百强市第16位、城市综合经济竞争力第18位，入选“科创中国”试点城市。

今后五年，全力冲刺“万亿之城”

盛蕾指出，今后五年，是常州乘势而上、赢得新一轮发展机遇的关键五年，也是为率先基本实现现代化打下坚实基础的重要五年。新一届政府肩负着光荣而艰巨的使命。

今后五年，常州全市经济社会发展的主要目标任务是地区生产总值突破1.2万亿元，一般公共预算收入突破900亿元，工业一般纳税人销售超2.6万亿元，制造业增加值占地区生产总值比重稳定在43%左右，高新技术产业产值占规上工业总产值比重超50%。全体居民人均可支配收入突破7万元，城乡居民收入比缩小至1.7:1。

今年经济社会发展主要预期目标是地区生产总值增长6.5%左右，一般公共预算收入增长6%，社会消费品零售总额增长7%左右，居民人均可支配收入增长6.5%以上，城镇新增就业11万人。数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重10%以上，实际使用外资增长10%左右。

为实现上述目标，政府将重点抓好八个方面工作：坚持交通先行，强化中轴枢纽关键支撑；坚持创新引领，激发转型升级第一动力；坚持产业强市，做强实体经济看家本领；坚持绿色发展，建设生态宜居宜游城市；坚持城乡融合，放大中心城市集聚效应；坚持民生

优先，擦亮共同富裕幸福底色；坚持安全发展，筑牢和谐稳定坚固屏障；坚持自我革命，建设为民务实清廉政府。

今年十大民生实事工程将票决选出

根据会议议程，大会印发了常州市2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告、常州市2021年预算执行情况和2022年预算草案的报告、2022年常州市民生实事候选项目及说明，提请审查、审议。

大会还表决通过了大会选举办法、常州市十七届人大专门委员会的设立和组成人员人选的通过办法、民生实事项目票决办法。

记者了解到，按照民生实事“群众提、代表定、政府办、人大督”的理念，经过广泛征集、申报、初排、论证会商、专题座谈、征求意见、形成建议方案，经2月16日常州市委常委会审议通过，最终选排出的12个民生实事候选项目分为是：“常有优学”工程、“常有善育”工程、“常有健康”工程、“常有颐养”工程、“常有众扶”工程、“常有安居”工程、就业创业富民工程、交通畅行工程、生态创优工程、文旅惠民工程、公共安全提升工程、便民服务提升工程。

届时，人大代表将对这12个民生实事候选项目进行票决，最终选出10个正式项目。

疫苗接种家门口“摆摊”

2月22日，天宁区红梅街道新堂社区门口新冠疫苗接种点排起了长队，这是红梅街道在辖区范围内开设的第一站便民接种点，辖区不少老人、残疾人前来接种疫苗。

邵美华 葛小林

86岁的施效众老人在老伴的陪同下来到接种现场。老人说：“之前没去指定地点接种疫苗，主要是自己年纪大了，拄着拐杖走路怕出危险。前几天，社区工作人员和网格员上门来通知我，社区家门口就能打疫苗，真是一件大好事！”

据介绍，为了这次疫苗接种工

作，社区组织网格力量，通过走入户发宣传单、微信推送接种通知等方式进行大量宣传。各项设施设备和接种流程均完整有序：预检、登记、接种、留观等，每个环节都有条不紊，各个区域划分明确。社区工作人员、网格员、志愿者分工协作，引导居民到相应区域，同时向

居民科普疫情防控常识、接种新冠疫苗应注意的事项等。“接种新冠疫苗后请留观30分钟，无异常反应再离开……”，接种完毕，红梅社区卫生服务中心的医务人员都会细心地叮嘱一句。

接种新冠疫苗不仅关系到个人的安全、健康，更与稳定有序的社会环境息息相关。据统计，当日共接种108人，下一步，红梅街道还将根据辖区居民实际需求，陆续新增“家门口”新冠疫苗接种点，全力做好新冠疫苗接种工作，与辖区居民携手共筑免疫长城。

经开区对口帮扶平利山货端上了常州人餐桌

近日，常州经开区机关食堂临时农产品展台前人头攒动，从陕西省安康市平利县“远道而来”的农产品琳琅满目，一个中午的时间，成交额就达到3万余元。这场“平利山货进常州”主题展销会由常州经开区与平利县共同举办，旨在发动机关干部带头购买平利农产品，参与平利消费帮扶事业。展销现场，绞股蓝、葛根、香菇等40余种平利农产品应有尽有。

常景轩 陆文杰

平利山货端上了常州人餐桌

近年来，常州经开区贯彻落实全市扶贫协作的工作要求，对口帮扶陕西省安康市平利县。2020年3月，平利县如期实现整县脱贫摘帽。在经开区，建成了第一书记扶贫超市，在一场场直播带货活动的作用下，平利的“山货”被端上了常州人的餐桌。

“这次回常州，我和同事们一起做好‘陕货入苏’事业，让‘养在深闺’的农产品走进东部‘寻常百姓家’。”在平利挂职的平利县常委、副县长赵志刚说。

常州优势资源输送进平利

授人以鱼更要授人以渔。为此，经开区每年至少举行两次“线上+线下”劳务招聘，鼓励有意愿的平利人到经开的企业工作。

将常州经开区的优势资源源源不断输送进平利则更加体现了两地携手奋进，共享发展成果的

宗旨。经开区先后独立选派包含医师、教师、农技专家在内的36名专业技术人才赴平利支援帮扶，促进两地干部人才之间的观念互通、思路互动、技术互学。

与此同时，各镇、街道、企业、社会组织也逐步加入支援平利的队伍，“微心愿”“平利周”等系列爱心帮扶活动源源不断。

苏陕两地共享发展成果

德智爱心助学协会会长唐德芝是西安康人，初中毕业后，她离开家乡来到常州打拼。如今，在横林镇开办企业的她不忘家乡，每年都组织10余个常州家庭前往安康结对当地困难家庭。

目前，协会已累计为当地捐资300多万元。

脱贫摘帽不是终点，如今，苏陕协作“接力棒”交到了经开区综合执法局副局长徐益忠的手中。“贫困县虽摘了帽，但我们不摘责任、政策、帮扶、监管。”十四五期间，我们将持续加力消费帮扶、就业帮扶、社会帮扶，广泛开展人才交流，让苏陕两地共享发展成果。”徐益忠说。

232省道跨沪宁城际立交方案获国铁批复



近日，232省道上跨沪宁城际立交工程设计方案获国铁集团正式批复。据介绍，232省道快速化改造位于常州市经开区重要核心板块区域，改造后为双向六车道一级公路，路基宽度为36米，设计速度80公里/小时。该项目涉及江苏南沿江城际铁路（在建）、沪宁城际铁路、京沪铁路等多条重要铁路干线，施工难度大，为常州重点建设项目。图为232省道上跨沪宁城际立交工程效果图。

常路轩 葛小林/文 通讯员供图

拍卖公告

我公司于2022年3月8日上午10:00在前黄红星村会议室举行常州市前程包装厂西边房屋（原莘村村卫生室）使用权拍卖会，竞买人须为武进区红星村户籍人员且为该集体经济组织成员并经委托人审核通过

后，方可持有效证件至红星村委会会议室办理竞买登记手续并缴纳竞买保证金（截止时间为3月7日下午4时——以到账为准），电话：85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2022年2月24日

常州市创利兴工业设备有限公司遗失本公司公章一枚，声明作废。